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Ata da 13ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara Municipal de 

Barbalha no ano de 2022. 

Presidência: André Feitosa 

Ausente: Odair José de Matos e Dorivan Amaro dos Santos  

Às 17h108min. (dezessete horas e oito minutos) do dia 24 (vinte e quatro) de fevereiro 

do ano de 2022 (dois mil e vinte e dois), no Plenário da Câmara Municipal de 

Barbalha, Estado do Ceará, sito à Rua Sete de setembro, 77 – Centro, nesta Cidade de 

Barbalha-CE, onde presentes estavam os seguintes Vereadores: Antônio Ferreira de 

Santana, Carlos André Feitosa Pereira, Dernival Tavares da Cruz – Véi Dê, 

Antônio Hamilton Ferreira Lira, Luana dos Santos Gouvêa, Francisco Marcelo 

Saraiva Neves Junior, João Ilânio Sampaio, Efigênia Mendes Garcia, Expedito 

Rildo Cardoso Xavier Teles, Tárcio Araújo Vieira, Epitácio Saraiva da Cruz 

Neto, João Bosco de Lima e Eufrásio Parente de Sá Barreto. O Presidente 

constatou que havia número legal de vereadores e nos termos do inciso XXV, letra 

“C”, do art. 32 do Regimento Interno, declarou aberta a sessão, convidando o edil João 

Ilânio Sampaio para fazer a ORAÇÃO DA TARDE. Nos termos do Art. 144 do 

Regimento Interno, passamos a LEITURA DO MATERIAL DE EXPEDIENTE 

que Constou de: Projeto de Resolução Nº 05/2022, de autoria do Vereador 

Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Confere Título de Cidadão Barbalhense a 

personalidade que indica e dá outras providências: Projeto de Resolução Nº 06/2022, 

de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Confere Título de 

Cidadão Barbalhense a personalidade que indica e dá outras providências. Parecer da 

Comissão Permanente de Constituição, Justiça e Legislação Participativa nº 

04/2022 para tramitação do Projeto de Lei Nº 04/2022, de autoria do Executivo 

Municipal, Dispõe sobre a autorização da demolição do quiosque de Ilha Digital da 

Praça do Rosário, da forma que indica, e dá outras providências. Parecer da 

Comissão Permanente de Finanças, Orçamento e Defesa do Consumidor nº 

04/2022 para tramitação do Projeto de Lei Nº 04/2022, de autoria do Executivo 
Municipal, Dispõe sobre a autorização da demolição do quiosque de Ilha Digital da 

Praça do Rosário, da forma que indica, e dá outras providências. Parecer da 

Comissão Permanente de Obras e Serviços Públicos nº 03/2022 para tramitação 

do Projeto de Lei Nº 04/2022, de autoria do Executivo Municipal, Dispõe sobre a 

autorização da demolição do quiosque de Ilha Digital da Praça do Rosário, da forma 

que indica, e dá outras providências. Requerimento de Nº 93/2022 de autoria do 

Vereador Dernival Tavares da Cruz – Véi Dê, Requer que seja enviado ofício à 

secretaria de infraestrutura e serviços públicos, solicitando que seja feita uma reforma 

e reparos nos banheiros masculino e feminino do terminal rodoviário de Barbalha, 

tendo em vista que os mesmos se encontram trazendo muito desconforto aos usuários. 

Requerimento de Nº 94/2022 de autoria da Vereadora Luana dos Santos Gouvêa, 

Requer que seja enviado ofício à Secretaria de Infraestrutura e Obras, com cópia ao 

Prefeito Municipal, solicitando recuperação das estradas vicinais dos Sítios Onça, 

Formiga, Bonfim e Barro Branco. Reitero que tais estradas estão quase intransitáveis, 
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necessitando de recuperação. Requerimento de Nº 95/2022 de autoria do Vereador 

Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Requer que seja enviado ofícios a Secretaria 

de Infraestrutura e Obras, com cópia ao Prefeito Municipal, solicitando a recuperação 

da estrada que liga os Sítios São Joaquim, Santa Rita, Coco, Flores, Silvério e 

Roncador. Tal serviço faz-se necessário pois a via está intransitável. Devendo o 

serviço ser feito com urgência. Requerimento de Nº 96/2022 de autoria do 

Vereador Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, Requer que seja enviado ofício 

ao Secretário municipal de trabalho e Desenvolvimento social Mulheres e Direitos 

Humanos, Sandoval Barreto com cópia ao prefeito municipal, Dr. Guilherme Saraiva, 

solicitando a instalação de um Centro de Referência a assistência Social (CRAS) no 

Sítio Betânia, visando a descentralização do equipamento, possibilitando assim uma 

melhor Assistência aos programas sociais às famílias que ali  residem. Requerimento 

de Nº 97/2022 de autoria do Vereador Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Requer que 

seja enviado a Secretaria de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito 

Municipal, solicitando que seja feita recuperação na estrada que liga o Barro Branco 

ao Sítio Santana I, pois devido as últimas chuvas a via se encontra em péssimo estado 

necessitando de uma intervenção com urgência. Requerimento de Nº 98/2022 de 

autoria do Vereador João Bosco de Lima, Requer que seja enviado ofício à 

secretaria do meio ambiente com cópia a secretaria de saúde, pedindo em caráter de 

urgência a contratação de uma empresa especializada em dedetização, a fim de 

combater focos de mosquitos e muriçocas. Requerimento de Nº 99/2022 de autoria 

da Vereadora Efigênia Mendes Garcia, Requer que seja enviado ofício ao secretário 

de Obras e Urbanismo com Cópia ao Secretário de Infraestrutura e Serviços Públicos, 

solicitando que seja realizada a capinação bem como a instalação de redutores de 

velocidade na Avenida Luciano Torres de Melo e Rua Dr. Teófilo Cavalcante, parque 

dos Araçás. Requerimento de Nº 100/2022 de autoria do Vereador Epitácio 

Saraiva da Cruz Neto, Requer que seja enviado ofício ao Secretário Municipal de 

Esporte com cópia ao Secretário de Infraestrutura e Serviços Públicos e ao Prefeito 

Municipal, solicitando a reforma das quadras de esporte do Bairro Casas Populares e 

do Sítio Santana, a fim de melhor viabilizar o desenvolvimento da prática esportiva 

nas referidas localidades. Requerimento de Nº 101/2022 de autoria da Vereadora 

Efigênia Mendes Garcia, Requer que seja enviado ofício ao Prefeito Municipal, 

solicitando que seja realizada a caracterização de toda frota (adesivagem de motos, 

veículos de médio e grande porte, máquinas agrícolas e pesadas etc.) do nosso 

município. Requerimento de Nº 102/2022 de autoria do Vereador Tárcio 

Honorato Requer que seja enviado ofício à secretaria do meio ambiente e recursos 

hídricos, solicitando a limpeza do lixo que está na CE Barbalha ao Distrito do Caldas. 

Já é a terceira vez que os caminhões deixam lixo na beira da estrada. Requerimento 

de Nº 103/2022 de autoria da Vereadora Luana dos Santos Gouvêa, Requer que 

seja enviado ofício à Secretaria de Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando a 

recuperação dos campos de futebol do Sítio Tabocas e Sítio Saco I, pois tais 

equipamento estão necessitando de recuperação para continuarem a ser usados pela 

população dos referidos locais. ORDEM DO DIA: Projeto de Lei Nº 04/2022, de 

autoria do Executivo Municipal, Dispõe sobre a autorização da demolição do 

quiosque de Ilha Digital da Praça do Rosário, da forma que indica, e dá outras 
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providências, em discussão. Sendo aprovado com a seguinte votação: 10 (dez) 

Votos Favoráveis e 01 (um) Voto Contrário, constando 03 (três) ausências no 

Plenário. Foi acordado em Plenário que seria votado nesta sessão os Projetos de 

Resoluções 05/2022 e 06/2022, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier 

Teles. Foi emitido Parecer Verbal da Comissão Permanente de Constituição, Justiça e 

Legislação Participativa para tramitação do Projeto de Resolução Nº 05/2022, de 

autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Confere Título de 

Cidadão Barbalhense a personalidade que indica e dá outras providências, em 

discussão. Sendo aprovado por unanimidade. Foi emitido Parecer Verbal da 

Comissão Permanente de Constituição, Justiça e Legislação Participativa para 

tramitação do Projeto de Resolução Nº 06/2022, de autoria do Vereador Expedito 

Rildo Cardoso Xavier Teles, Confere Título de Cidadão Barbalhense a personalidade 

que indica e dá outras providências, em discussão. Sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimentos: Todos os Requerimentos foram discutidos e 

aprovados por unanimidade, com EXCEÇÃO do Requerimento Nº 99/2022, de 

autoria da Vereadora Efigênia Mendes Garcia, RETIRADO DE PAUTA pela autora. 

PROPOSIÇÕES VERBAIS – Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles – Solicitou 

envio de ofício com votos de parabéns a Sra. Terezinha Raquel e a Francisco Carneiro 

de Alencar pela passagem de seus aniversários; Eufrásio Parente de Sá Barreto – 

Farrim do Cartório – Solicitou envio de ofício a Sandoval Sá Barreto e Natanael 

Marcolino da Gestão do Bolsa Jovem, cobrando o pagamento da mesma aos bolsistas; 

Solicitou envio de ofício à Secretaria de Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando 

a desobstrução de canaletas na Avenida da Liberdade. João Ilânio Sampaio – 

Solicitou o envio de ofício à família da senhora Hercília Porfírio Gonçalves, 

registrando votos de pesar pelo seu falecimento. João Bosco de Lima – Solicitou o 

envio de ofício ao Prefeito de Moreilândia, Teto Teixeira, registrando votos de 

parabéns pela recuperação da via de acesso ao Sitio Betânia. Solicitou o envio de 

ofício a família da Luiz Damasceno Nogueira, registrando votos de pesar pelo seu 

falecimento. Não Houve Palavra Facultada. O Presidente nos termos do art. 153 do 

Regimento Interno encerrou a Sessão às 19h05mim (dezenove horas e cinco minutos). 

E para tudo constar, eu Antônio Hamilton Ferreira Lira, 1° Secretário, pelos 

apontamentos colhidos, lavrei a presente Ata, que depois de lida e aprovada será 

assinada. Os teores originais dos pronunciamentos, se encontraram disponíveis para 

consultas ou controvérsias em relação a esta, no Arquivo Sonoro desta Casa. 

 

 


